

## РАДИ МИРА



**Сергей Апет с членами военно-патриотического клуба «Штурм»**

Накануне Дня защитников Отечества ребята из «Штурма» встретились с С. А. Апетом – председателем Лиозненской районной организации ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане». Сергей Александрович был старше ребят всего на четыре года, когда с честью и достоинством взрослого мужчины исполнял воинский долг в Афганистане.

### **Александр Сержанков, руководитель клуба:**

*– В клубе занимаются 30 учащихся, костяк состоит из восьмых классов. Наша деятельность направлена на патриотическое воспитание гражданина Республики Беларусь. В рамках учебного расписания мы собираемся с ребятами два раза в неделю. Кроме этого, активно участвуем в районных мероприятиях, к примеру, праздновании освобождения Лиозно от немецко-фашистских захватчиков, 35-летия вывода советских войск из Афганистана. Активно взаимодействуем с районными отделами внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Лиозненским военно-историческим музеем, школьным музеем народной славы. На данный момент занимаемся подготовкой к участию в военно-патриотических играх, таких, как «Зарница», «Зарничка» и «Орленок».*

– Недаром есть такое выражение – родился в рубашке, – говорит Сергей Александрович. – Мне просто повезло остаться в живых после всех событий, в которых пришлось побывать. У Александра Розенбаума есть песня под названием «Черный тюльпан». Мне не раз приходилось

летать на них вместе с ребятами в цинковых гробах, когда меня доставляли из одного госпиталя в другой.

С. А. Апет вспоминает, как попал под шквальный огонь противника из засады. В том неравном бою был тяжело ранен, но, несмотря на это, продолжал отражать атаку вместе с товарищами до прибытия подмоги – группы десанта на вертолетах. Отслужив в Афганистане с мая по ноябрь 1987 года, полгода провел в различных госпиталях, а после был отправлен в запас. В одном из госпиталей даже находился через стенку с родным братом Александром, однако узнал об этом лишь после его выписки. Писал письма домой, однако о ранении – ни слова. Не хотел волновать родителей.

С. А. Апет награжден многочисленными медалями и орденами, самые дорогие из них – это орден Красной Звезды, медаль «От благодарного афганского народа», а также Почетная грамота Президиума Верховного Совета СССР. В 2013 году Сергей Александрович стал лауреатом почетного звания «Человек года Витебщины».

Сегодня С. А. Апет – индивидуальный предприниматель, который на протяжении одиннадцати лет оказывает шиномонтажные услуги в придорожной мастерской. Вместе с супругой, Ириной Ивановной, директором средней школы имени М. В. Октябрьской, воспитали двоих дочерей. И полностью разделяет главную задачу директора самой большой школы в районе – воспитание подрастающего поколения. Ведь заботу о Родине нужно передавать в надежные руки.

**Ольга Пинчук.**

/Фото автора/

<http://www.lioznonews.by>